

EL MOVIMIENTO NACIONAL

La columna de Extremadura sigue avanzando hacia Madrid

En toda la provincia de Badajoz reina la mayor tranquilidad y en la capital se hace la vida normal.--Se restablece la circulación ferroviaria por Extremadura hasta Sevilla Cádiz.--Nuestras tropas han tomado por asalto el puerto de Navafria

La situación

Por los frentes de batalla

Emérita, ex-Augusto

Enorme importancia tiene el bombardeo por la aviación nacional de los aeródromos de Getafe y Cuatro Vientos y el paseo ostentoso de los aparatos sobre Madrid.

Importante ha sido, sobre todo, por el hecho de que no haya habido la menor reacción en el enemigo y que ni un solo avión haya tratado de impedir el ataque.

Ello indica una confesión de inferioridad, de impotencia, terrible en quienes habían estado constantemente proclamando las victorias que sus fuerzas del aire conseguían en todas partes.

Esa inferioridad ya la hicimos nosotros notar hace días, a pesar de que los aviones rojos visitaban nuestras posiciones y molestaban con sus bombas a nuestras tropas. Ahora se ha dado una prueba irrefutable de que por momentos se están agotando en aparatos y en pilotos y que sólo cuentan con la ayuda circunstancial extranjera.

También es digno de consideración el efecto moral que el zumbido de los 21 Junker habrá causado en los vecinos de Madrid, tan decayidos de ánimo por las emisiones fantásticas de aquellas estaciones de radio.

El enemigo trató de oponerse a la marcha enviando rápidamente tropas que ocupasen el puerto que en la sierra de Guadalupe tenían que atravesar los nuestros, pero, como siempre, el movimiento había sido previsto y los atacantes se encontraron con que el puerto estaba ya ocupado y las tropas que se encontraban en el monasterio entreuvieron a los rojos hasta que llegaron las fuerzas de Castejón que causaron a aquéllos una tremenda derrota, con las consecuencias ya conocidas.

El avance continúa hacia la imperial ciudad, en cuyo histórico alcázar se de-

fenden cadetes, guardias civiles y cuantos elementos sanos hayan logrado el resguardo de sus gruesos muros, y donde, si no les faltan viveres, podrían sostenerse indefinidamente.

Encontrará en su marcha varios caminos que parten hacia el Norte y podría tomar cualquiera de ellos para llegar a la carretera de Extremadura por Puente del Arzobispo o por Talavera de la Reina.

Tampoco sabemos cuál será la marcha que siga el grueso de la columna, y ello es natural, no sólo porque a nosotros no nos lo iban a decir, sino porque es muy probable que el alto mando trate de desorientar al enemigo, tomando una decisión contraria a la que la lógica aconseja.

No es la primera vez que el general Franco ha empleado ese procedimiento, pues los rojos esperaban que el avance hacia Madrid se hubiera efectuado partiendo de Córdoba y atravesando la Mancha; sembraron de obstáculos el camino, cortaron puentes y alcantarillas, enviaron hacia Sierra Morena sus tropas, y cuando ya creían conseguidos sus propósitos, salió el teniente coronel Yagüe de Sevilla, y apareció en Guadalupe, a las puertas de Toledo, desconcertando con esta admirable maniobra todos los planes del enemigo.

Diario de Burgos

Precios de suscripción	
En Burgos	
Un mes	5,50 pesetas
Trimestre	7,50 "
Semestral	15 "
Año	30 "
Fuera de Burgos	
Trimestre	10 pesetas
Semestral	18 "
Año	30 "

NOTICIAS DEL CUARTEL GENERAL

Valladolid 24

En el día de ayer avanzó una columna sobre Guadalupe, y tras tenaz resistencia derrotó al enemigo, cogiéndole numerosos muertos, diez y ocho camiones nuevos, un auto-ambulancia nuevo, ocho coches ligeros, diez y seis ametralladoras, más de treinta cajas de municiones, ocho de granadas de mano y otros efectos.

En Navalperal nuestra vanguardia rechazó a una importante columna enemiga de todas las armas causándole bajas y obligándole a replegarse.

La columna de Oviedo en la madrugada de ayer salió con dirección a Trubia, batiendo a los rojos que huyeron, dejando fortificaciones, armamento y gran cantidad de granadas de mano y explosivos.

Operaciones en Aragón

De Zaragoza comunican que se atacó Teruel por enemigo procedente de Corbalán y Puebla Valverde, al que se causó bajas y fue rechazado.

Desde Sabiñánigo, fuerzas nuestras atacaron la posición enemiga de Herrera, desalojándola.

Desde Belchite una columna propia se dirigió a Fuentesado.

En Asturias las columnas continúan su marcha

Participan de La Coruña que la columna del coronel Martín Alonso, ha ocupado Montepeña Aodrado, rechazando

do al enemigo, causándole bastantes bajas y continuando su viaje en dirección a Espina.

La columna que va por la costa en Asturias ha llegado a las proximidades de Luña y hoy continuó el avance, en el que encontró alguna resistencia.

La columna del comandante Gómez Iglesias se encuentra en las proximidades de Tiner, que ocupará en breve. Va encontrando en su recorrido alguna resistencia, más que en el enemigo en las destrucciones de todo orden que han producido en puentes, pasos, etc.

Las columnas procedentes de León han ocupado Torrelbarrio y Valdeolaja, rechazando al enemigo, al que se le ocasionaron bajas que dejó en nuestro poder.

La acción de nuestra Marina de guerra

De Ferrol: El «Almirante Cervera» continúa en aguas de San Sebastián, cooperando con gran eficacia con las fuerzas terrestres en las operaciones de asedio a dicha plaza; ha bombardeado importantes objetivos y continúa en vigilancia en el litoral.

En quinta plana, ANUNCIOS DE ESPECTACULOS

Son las tres de la tarde. Desde el cielo limpio y azulado, el oro del sol cae como fuego sobre los campos abrasados por el estío. Uno, dos, tres... hasta seis u ocho coches de turismo corren uno tras otro por la carretera que va de Cáceres a Mérida. Hay trozos en que el polvo cegador impide ver el coche que nos precede; en cambio, en las curvas se ve la caravana escalando una pendiente o descendiendo vertiginosamente hacia la llanura que se extiende en la lejanía. De cuando en cuando algún histórico castillo que nos recuerda las cruzadas de la patria, en méritos de la primera reconquista (esta de ahora es la segunda), o la torre de una iglesia que domina el pueblo, apartado de la carretera que recorramos.

Entrados ya en la provincia de Badajoz, un corte hecho en la carretera nos obliga a dar un rodeo por los sembrados, mejor dicho, por los rastros, para volver a ella unos metros más allá. Poco después avisamos Mérida, y a través de los ojos vacíos del acueducto romano divisamos las torres y las casas de la ciudad, que fue augusta en tiempo de la Roma imperial, y hoy plebeya, muy plebeya bajo la dominación del Frente Popular, de la «República roja», a tesis de la República romana, dominadora del mundo, madre espiritual de España, de nuestra España, de su civilización y su cultura.

¿Cómo habrán llorado estos ojos vacíos, al contemplar los desmanes que al pie de sus pilares han cometido los rojos, los malditos rojos, hordas de exterminio y de desolación, prototipo de barbarie y de incultura!

Al pasar la caravana bajo los arcos venerables, sostenidos en pie como por milagro para ver pasar una vez ríos de hombres y de sangre, ellos que fueron hechos para soportar sobre sí el peso del agua, que es la salud y la vida, no puedo menos de descubrirme y dar un ¡Viva España! extendiendo el brazo en el saludo a la romana, hoy también como entonces salud español.

Por las calles cruzamos sobre cascos, astillas y restos de todas clases, trozos de metralla, árboles destruidos por las bombas de la aviación, manchas de sangre... Por allí ha pasado la guerra con todos sus horrores y la barbarie ha dejado su rastro sangriento.

En la Plaza Mayor, coches, ómnibus y camiones de Badajoz, de Sevilla, de todas las matriculas conocidas, unos que han venido de la capital andaluza conduciendo las fuerzas de las columnas españolas, otros cogidos al enemigo que les abandonó en su huida; camiones de los convoyes de abastecimiento que incesantemente llegan de Cáceres; soldados, falangistas, milicias organizadas ya en la ciudad; el movimiento, en fin, de la guerra, que contemplan desde las puertas de sus establecimientos, brazalete blanco al brazo, los comerciantes e industriales de la ciudad. Mérida es una ciudad conquistada, y sus habitantes no han despertado aún del sueño del horror y de la muerte en que han vivido días y días.

Primero de la dominación roja, la prisión de los derechistas, saqueos, ejecuciones, (más de veinte personas conocidas y de significación han sido suprimidas durante este período). Luego los horrores del sitio y del asalto, la lucha en las calles, en las plazas; Mérida fue tomada casa a casa, y en el café «Media» que visitamos nos enseñan las cafeteras destruidas, el mostrador deshecho y, sobre el suelo regado por los desinfectantes, nos señalan las manchas de sangre, aún no desaparecidas, y el lugar que ocupaban los montones de cadáveres no ha mucho aún retirados, para quemar en montones de 25... que a ello hubo que acudir, pues hubo en la toma y el contraataque que le siguió más de dos mil bajas recogidas de los rojos.

La plaza de toros es de los edificios que más han sufrido en Mérida. Allí tenían los rojos dos cañones, y una vez tomada y guarnecida por fuerzas de la columna de Cáceres, fué durante la noche hostilizada desde un olivar próximo, contra el que los nuestros dirigieron el fuego de ametralladora tan certeramente, que al reconocerlo al día siguiente se encon-

traron 126 muertos del enemigo, sin que a nosotros nos costara más que cinco o seis heridos, leves en su mayoría.

En las gradas y en el ruedo de la plaza de toros, entre los hoyos, el casco y la metralla, aún quedan enterradas bombas de la aviación que no llegaron a estallar.

El cuartel de Artillería y la estación han sido también blanco de los aviones, que en los días siguientes a la ocupación arrojaban bombas sobre la ciudad, obligando al elemento civil a vivir reducido en los sótanos, con el consiguiente sobresalto.

La potente aviación nacionalista ha hecho huir a los «pajaritos» rojos, que tenían un campo de aviación en Don Benito, y la toma de esta población, de Medellín y Santa Amalia, ha ajeado ya este peligro y la población recobra su vida normal.

En el hotel, donde tiene establecido su cuartel general el heroico teniente coronel laureado Heli Tella, jefe de la columna, saludamos al bizarro militar, que ante el plano da instrucciones para el movimiento futuro de sus fuerzas, a los jefes de las mismas. Allí nos enteramos también de que en Badajoz la tranquilidad es absoluta, y que la justicia militar ha entrado en funciones; de que han sido ocupadas Olivenza, Alburquerque, San Vicente de Alcántara, Aljucén y otros pueblos, con los que se completa la limpieza de los territorios comprendidos entre la línea hacia Madrid y la frontera portuguesa.

Cuando estas líneas puedan ser leídas, las bizarras tropas de Africa pisarán ya tierras de Toledo y Ciudad Real, y el cerco de Madrid estará cerrando definitivamente su férrea tenaza.

¿Quién había de decir a los marxistas, que los castillos de Oropesa, Medellín y tantos otros, levantados por el feudalismo o por la nobleza, habían de ser sus únicos puntos de apoyo y resistencia?

Pues así es, las milicias rojas, incapaces de resistir en campo abierto, pecho a pecho, se van parapetando bajo esas piedras históricas para resistir el valeroso empuje del Ejército nacional, cada día más pujante y victorioso. Ni presentan batalla, ni son capaces de aguantar a pecho descubierto. Su especialidad es la barricada, la emboscada; por eso ésta es una guerra de sitios. Desalojados de una población, huyen a la más próxima y en sus calles y edificios se atrincheran nuevamente, con lo que sólo consiguen que el ejército libertador tenga que cañonear las poblaciones, y la población civil que sufrir los rigores del sitio y las consecuencias naturales del asalto. Todo, todo lo que puede hacer más odiosa la guerra, lo buscan adrede los rojos... y en su contra se vuelve. Cada vez más odios y rencores levantan a su paso... Después de todo, ellos lo han querido. ¿No predicaban el odio?

Ahora que la Divina Providencia, que ha tendido su manto sobre España, sobre nuestra España, la ha vuelto en contra suya, para que mueran el filo de sus propias armas.

La hora del regreso se aproxima, pero antes visitamos el hospital militar, donde acaban de llegar los heridos de la toma de Santa Amalia, la mayor parte leves, por fortuna. Uno de ellos nos dice que a su presencia huyeron los marxistas abandonando el pueblo, pero uno o dos aviones rojos, que tenían su base en Don Benito, volvieron sobre ellos causándoles las bajas la metralla de las bombas.

Son las ocho. El coronel comandante militar de la provincia ha terminado la visita de inspección a las tropas de su mando; los falangistas que nos escoltan, llevando al frente a su jefe territorial, el capitán Luna, ocupan sus coches, y caen lentamente sobre el camino las sombras de una clara noche de verano. Enfilamos de nuevo los viejos arcos del acueducto, y la mano en alto y el rostro vuelto a la ciudad que mereció en otro tiempo el título de «Augusta», desfila nuestra caravana, camino de Cáceres, mientras la mano abierta y el brazo en alto, los campesinos y habitantes de los pueblos que atravesamos, nos saludan con el grito de guerra de nuestra causa: ¡Arriba España!

Noticias obtenidas por radio

La situación de Mérida y Badajoz

LISBOA.— Mérida presenta el aspecto de un cuartel general. Constantemente llegan fuerzas marroquíes que una vez aprovisionadas, salen con destino desconocido.

La ciudad se va ya reponiendo de los muchos destrozos causados por los rojos.

De Badajoz han salido ya todas las tropas que tomaron parte en el asalto y en la ciudad quedan únicamente falangistas, que son suficientes para mantener el orden.

La vida en Badajoz está completamente normalizada, con los comercios abiertos, y los cafés llenos de gente. Por todas partes se ven colgaduras y banderas bicolors. Constantemente pasan por las calles camiones con milicianos falangistas, que son ovacionados por el público.

Inauguración de un ferrocarril

LISBOA.— Se ha inaugurado el ferrocarril de Ayamonte a Sevilla, que abre una nueva comunicación con Portugal por la línea Cartão Villarreal a San Antonio.

San Iglesias en Inglaterra

LISBOA.— Lo mismo la Iglesia católica que la protestante inglesa, expresan su repulsa por las atrocidades que cometen los marxistas en España, y hacen votos por el triunfo de los nacionalistas.

Nuestra aviación destruyó aparatos enemigos y talleres

SEVILLA.— El general Queipo de Llano dió a conocer anoche la noticia de los veintidós aparatos que volaron el domingo sobre Madrid, y dió que cinco de las bombas de 250 kilogramos, destruyeron algunos aparatos, el taller de reparaciones el polvorín y los depósitos de gasolina.

Uno de los aparatos intentó salir del aeródromo pero se lo impidió una bomba oportunamente lanzada. Los demás salieron rápidamente para Barajas, pero quedaron destruidos 16 o 18 aparatos.

Por la radio del aeródromo se pidió auxilio a Barajas y hasta a Los Alcázares, pero ni unos ni otros se movieron.

Lo que no puede creerse—dijo el general— es lo que dijo Unión Radio, al asegurar que se trataba de aparatos viejos que intentaron bombardear Madrid sin acertar a conseguirlo y que fueron puestos en fuga por aparatos de caza que derribaron a cuatro de ellos. No es lógico pensar que nuestros aviadores tengan tan mala puntería, que no acertaran a tirar una bomba dentro del casco de Madrid. Lo que sucede es que sólo y exclusivamente para bombardear Getafe y hacer una demostración de superioridad, lo que fué conseguido con creces. En cuanto a los aparatos de caza, es una fábula porque los nuestros también llevaban aparatos de esta clase y nunca huyen el combate.

¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva España!

J. MARTINEZ DE ORENSE

El efecto de los bombardeos

LISBOA.— El corresponsal de Hawda cuenta de que la población de Madrid cuando se enteró del bombardeo de Getafe, después de haber visto evolucionar los aparatos nacionales sobre la capital, se impresionó visiblemente.

La noticia del bombardeo en París

PARIS.— Por la Agencia Hawas se conocen detalles del bombardeo aéreo de Getafe, que fué llevado a cabo con éxito por la aviación de Burgos. Todos los aparatos regresaron sin novedad a sus bases.

Nuevo bombardeo de Granada

SEVILLA.— Dos aparatos de bombardeo volaron desde una altura de siete mil metros sobre Granada (para descender planeando) y producir así más daños, puesto que una parte de la población puede sustraerse que no se dé cuenta de la maniobra al no oír el ruidito de los motores.

Efectivamente, lanzaron algunas bombas por este procedimiento, pero inmediatamente salieron en su persecución dos aparatos de caza y tuvieron que huir. Uno de ellos, despidiendo una gran cantidad de humo, escapando el otro. En algunos pueblos cercanos a Granada aseguran que un avión cayó en un barranco.

Comunicado oficial

Ejército del Norte

Situación general a las 21 horas del día 24 de Agosto:

La jornada de hoy ha transcurrido para las fuerzas terrestres con relativa tranquilidad, en todos los centros y sectores, no registrándose hecho alguno que modifique sensiblemente la situación señalada en comunicados anteriores. En el frente de Somosierra (Navafria), se ha llevado a cabo una pequeña operación en cooperación con la aviación que ha dado por resultado la ocupación de importantes posiciones en el Cerro de Nevero que domina el valle de Lozoya, modificando ventajosamente la situación del flanco derecho de esta columna con vistas a futuras operaciones. El enemigo presentó alguna resistencia siendo batido y desalojado de sus posiciones, dejando en nuestro poder ocho muertos, armamento, un millar de cartuchos y otros efectos.

La actividad de nuestras fuerzas aéreas ha sido mayor, actuando en misiones de reconocimiento y bombardeo en Somosierra, Oyazun, ante la columna que opera en Asturias y en el frente de Aragón. Se han presentado a nuestras fuerzas (columna del Guadarrama) en el alto de León, dos jefes, tres oficiales, tres sargentos, tres guardias civiles y un soldado de Infantería procedentes todos de la línea contraria.

En el resto del territorio ocupado por este Ejército no ocurre novedad.

Para la impresión de este Diario empleamos tipos LENCINA

Edición de las ocho de la noche

En todos los frentes se acusa el mismo alto espíritu y elevada moral en nuestras tropas

En el frente de San Sebastián ARNET DE UN VOLUNTARIO

En las tres de la tarde. A la puerta llamante "Ballilla" con su motor en marcha espera la llegada de los expedicionarios "guerreros" que marchamos frente de San Sebastián. Van llegando pero los simpáticos falangistas Vicente Pérez y Ulises Santamaría, provistos de mosquetones, cascos de acero a la caña, correa militar y la simbólica capa azul, principio de una nueva era que está gestando en España.

Desde el frente de Somosierra

Ha llegado el Tercio

Nuestros jóvenes hervían de entusiasmo por aplastar a los enemigos de España. Extiéndese el rumor de la llegada de los soldados del Tercio por el frente de Somosierra. Son también héroes de España que luchan en contra del poder extranjero de las legiones.

Se me antoja visitar a estos ilustres guerreros, vencedores siempre y siempre invencibles. Establezco enseguida relaciones con ellos, les doy un beso en la mejilla y en agradecimiento me abrazan e imprimen un ardoroso beso en el crucifijo de misiónero. Todos llevan pendientes de su pecho medallas, crucifijos y escapularios. Muchos de ellos me piden una medalla, que recuerdo el nombre de su madre. Este nombre sagrado está siempre bordando los labios de nuestros soldados. La madre es siempre el trono del amor y su recuerdo no se borra en los trances más difíciles del combate. Oyense así mismo los nombres de Franco, Millán Astray, Mola y otros, ante los cuales me descubro para rendirles mi honor y agradecimiento en nombre de España.

Estos soldados del Tercio me han hecho pasar horas deliciosas, y su bravura y coraje contra los enemigos de España, me hacían recordar aquellos tiempos de la Edad de Oro, en que no se podía el sol en los dominios de España. De aquella Armada invencible, de aquellos Juan de Austria, Guzmán el Bueno, Gonzalo de Córdoba, Pérez del Pulgar y otros cientos. España despierta para recordar su pasado, y al despertar, envuelta en laureles de gloria, jura conquistar de nuevo sus troyes pasados, porque tiene héroes porque tiene sentires religiosos.

Llevar los del Tercio por más cosa, un niño chiquitín. Ese niño nos besa a todos los hombres honrados. A mi se me antoja que ese niño es la civilización entera, que al contemplar el gesto gallardo de España, en pro de la civilización besa la frente de Castilla, y en Castilla a los hijos nobles de esta España martirizada por esos intelectuales que querían convertir en colonia del sovietismo de Moscú.

Pero a estos valientes defensores de la España, se unen en estrecho abrazo muchos bravos falangistas, y fundidos en la misma corriente de amor sagrado de la Patria y acariados por la bandera roja y gualda, y alentados por el siempre victorioso y honrado tricornio de la Guardia Civil, y el caso de acero coronado de victorias de nuestro Ejército, juran vengar las ofensas inferidas contra la unidad de la Patria, contra la tradición religiosa, que engarzó en la corona de España tantos laureles, contra todos nuestros valores nacionales. Y en ese abrazo de hermanos, y embriagados del amor de esta excelsa madre de la civilización, gritan ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Todo por España!

Este es el canto de los valientes requetés de esta tierra bendita de Navarra, que unidos en coro unsono a los de Aragón, Galicia y Castilla, derraman en sus melodías la piedad sincera y ardiente que les empuja a salvar a España, de las hordas salvajes.

MANASES CARBALLLO
Capellán de Falange

Un acto de los rojos en Mestalla

Galarza encuentra justo el asesinato de Calvo Sotelo.--A la Pasionaria le gusta la pólvora.--El diputado Jaén dirige indirectas al presidente Azaña

El domingo se celebró en Valencia una concentración de elementos marxistas en el campo de Mestalla, en la que dirigieron la palabra al público Galarza, «La Pasionaria» y Antonio Jaén, diputado este último por Córdoba.

Los discursos reflejan la situación que los elementos marxistas han adoptado, de franca rebeldía contra toda clase de Gobiernos, incluso contra el Gobierno clandestino que se dice funciona en Madrid.

Por algunos párrafos de estos discursos se obtiene la revelación sobre cuál es la verdadera situación política en el campo adversario. Así, por ejemplo, Galarza, después de recomendar unión y disciplina, como lo hicieron también los restantes oradores, censuró al Gobierno diciendo que abusaba de legislar extramuros, y añadía que era necesario obrar rápida y enérgicamente, ya que si no lo hacía lo harían los marxistas.

Añadió: Soy enemigo del atentado personal, pero al oír a Calvo Sotelo que se expresaba en el Congreso en términos abiertamente fascistas, dije que cuanto se hiciera con aquel hombre sería justo. Por eso yo no puedo condonarle de que se haya hecho justicia.

Estamos purgando las consecuencias de la lenidad en que se dejó a los elementos reaccionarios después del 10 de Agosto y pagamos caros aquellos errores, pues en dicha fecha debió armarse al pueblo. No se hizo así, sino que por el contrario se les dió el Poder a los elementos vaticanistas de la CEDA. Pagamos en la actualidad las consecuencias de esa falta.

«La Pasionaria» empezó diciendo que traía el gusto de la pólvora, puesto que venía del frente y estaba muy fatigada.

Excitó también a la unión y a la disciplina, y la afirmación más interesante y a devolver al Cuerpo el prestigio que siempre tuvo y que la canalla marxista le hizo perder ante el pueblo, nosotros más que nadie estamos en la obligación de ponernos decididamente al lado de nuestro Ejército que da su vida por la Patria, por el bienestar de España y, por lo tanto, de todos los españoles.

«Empuñemos las armas, hasta que la entrada en Madrid de nuestras tropas sea un hecho, que lo será, tened la seguridad, pues yo os lo afirmo rotundamente, en cuanto el mando militar que con insuperable acierto y pericia dirige las operaciones lo crea oportuno, y después, todos los trasladados desde el 20 de Febrero por los cobardes que componen el Frente Popular, a Madrid que, como sabéis, sólo marxistas al servicio de Moscú y logias masónicas ocupan cargos en el Ministerio de Comunicaciones. ¡A Madrid! A demostrar que después de servir a España con las armas en la mano podemos servir también en nuestra carrera, consiguiendo, a pesar del inicuo sabotaje que se ha hecho en el servicio, éste ha de estar normalizado y los equipos de ambulantes dispuestos para toda España, a las 48 horas del triunfo de nuestro Ejército en Madrid.

«Agrupaos, ahora como siempre, para demostrar ser los primeros en la lucha!»

«¡Viva el glorioso Ejército español! ¡Vivan las heroicas milicias nacionales, que dan su sangre por España! ¡Viva la Agrupación Postal! ¡Arriba España! ¡Viva España!»

Burgos, Agosto de 1936.—El presidente de la Agrupación Postal, Cirilo Martínez y Martínez.

Orden de la División del día 24 de Agosto de 1936 en Burgos

La Orden General del Cuartel General del Ejército del Norte del día 22 del actual en Valladolid dice (lo siguiente):

Separado el mando del Ejército del Norte de la Jefatura de la Sexta División, se tendrán en cuenta para lo sucesivo las siguientes normas en el ejercicio de la jurisdicción de Guerra:

Primera.—Con arreglo al artículo 31 del Código de Justicia Militar, la jurisdicción que me atribuye el artículo 30 del mismo Cuerpo legal queda delegada en los generales jefes de la Quinta, Sexta, Séptima y Octava Divisiones Orgánicas y Almirante jefe de la Base Naval de El Ferrol.

Segunda.—Las citadas autoridades me darán cuenta del inicio de todo procedimiento iniciado contra generales, jefes y oficiales, de los que afecten de un modo grave a la disciplina de las fuerzas de mar y tierra y de aquellos que, por su importancia, lo merezcan, pudiendo retener mi autoridad el conocimiento de los asuntos judiciales que estime oportuno.

Tercera.—Siempre que en procedimientos judiciales se produzca disentimiento entre las autoridades judiciales y sus autoridades, como asimismo cuando unos y otros no presenten su conformidad a los fallos pronunciados por los Consejos de Guerra, se remitirán con toda urgencia las actuaciones por mi conducido a la Junta de Defensa Nacional de España, con excepción de aquellos casos en que el disentimiento tenga lugar en materia de trámite, en el que se será solucionado por mi autoridad.

Cuarta.—Las competencias de todas clases que se susciten, incluso en la jurisdicción ordinaria, serán resueltas por mi autoridad.

Quinta.—Las propuestas de indulto y conmutaciones de penas que formulen las autoridades judiciales se remitirán a la Junta de Defensa Nacional de España por mi conducido. Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día para el debido conocimiento y cumplimiento.

Se concede la Medalla Militar al coronel Sr. Oríz de Zárate

El Excmo. Sr. General en Jefe del Ejército del Norte, y por resolución de esta fecha, ha dispuesto la concesión de la Medalla Militar al coronel de Infantería don Joaquín Oríz de Zárate, por los méritos contraídos por el mismo en las operaciones de Guipúzcoa y en las de ataque y asedio de la Plaza de San Sebastián.

DESDE BELORADO

Variaciones sobre el tema de España

Siguen en Belorado los días de paz y tranquilidad, la exaltación y robustecimiento del espíritu público y la fe en la victoria final. La vida ordinaria se salpica de episodios sencillamente patrióticos. El más desafiado de la zona fue una breve estancia en ésta del creador de la Legión, el ilustre general Millán Astray. De paso por Logroño, se detuvo en Belorado unos instantes, conversó con la gente del pueblo, fraternizó con ella, recibió el saludo de las autoridades y de la estela de caballeros y aguerridos. Millán Astray, quieto, orgulloso de sus mutilaciones, es justo símbolo de la España.

Un cadete, un valiente muchacho, casi imberbe, pero bravo y sensible como todos los soldados españoles, Luis Arjona Salinas, marchó en los primeros momentos de la lucha al lugar que le señaló el mando, en el frente de la provincia de Guadalajara. Tras jornadas de rudo batallar, ha venido a descansar sólo unas horas con sus padres, para retornar ansioso a las líneas de fuego. Nuestro homenaje a su juventud, a su sacrificio y a su ardimiento.

«Unas cuantas señoras y señoritas, bellifloras, trabajan estos días afanosamente en la confección de prendas de vestir, para los niños que los azares del movimiento salvador, ha dejado huérfanos y desamparados en uno u otro frente. Con ello acuden al llamamiento hecho por el altruista María Urraca Pastor, a la que ya han sido enviados paquetes de dichas prendas. Elogio y aplauso a ellas. Cuan distinto el ambiente de caridad y amor que ahora se respira, al de miseria y odio que respirábamos no hace muchas semanas.»

«En mi última crónica aludía, sin nombrarlas, a personas cuya benemérita actuación en estos días críticos estaba en la memoria de todos. Me refería, en primer lugar, al cabo comandante del puesto de la Guardia Civil, don Jesús Azcona Mauleón y fuerzas a sus órdenes. No me es posible en estas pocas escuetas, registrar al pormenor los servicios prestados por la más gloriosa de las instituciones españolas, garantizadas del orden, de la paz y de los derechos de los ciudadanos. Sólo puedo decir que la Guardia Civil actúa constantemente con eficacia y en descanso. Vigila las carreteras, persigue elementos facciosos, detiene y aísla elementos de peligro social, aplica y hace aplicar las órdenes y disposiciones de la Junta de Defensa Nacional y lleva sin cesar a los pueblos más apartados el hábito de confianza en la autoridad. El cabo Azcona Mauleón, navarro, seco, austero, valiente y celoso, forjado su temple en duras y arriesgadas jornadas marroquíes, es el exponente ejemplar de una institución inimitable, que por haber sido objeto de los más feroces ataques de la chusma, es hoy la que representa mejor que nadie la médula y el brazo de la España secular. Y como él, son todos los guardias civiles, fuertes y seguros, como una estatua de roble, el árbol recto y resistente ante todas las inclemencias.»

«Ya queda dicho: en primer plano, el Ejército, la Guardia Civil, Falange y demás milicias. Después, humildemente, pero sinceramente, la Guardia Civil, serie de ciudadanos diversos que se asocian a la causa de España. En Belorado son ya un centenar y su número crece cada día, pero sólo algunos prestan servicios de guardia y vigilancia en las carreteras y población siempre dirigidos por la Benemérita y Falange. Con ello el pueblo está tranquilo y las oculturas depravadas, baldón de otros tiempos bien cercanos, han desaparecido radicalmente. Las guardias ci-

vicas son el embrión de lo que en lo futuro ha de ser el haz de hombres unidos en el deseo de paz, disciplina y libertad. Y cuando desaparezca la asperidad y la tristeza de ominosos tiempos pasados, todos y más que todos los equivocados de antes, bendecirán los tiempos y los hombres nuevos.»

«En las listas de los donativos, se omitió involuntariamente que entre las aportaciones para el Ejército y milicias que ofrecieron casi todos los pueblos de este partido, figuraba la del Ayuntamiento de Belorado, consistente en tres buenos ejemplares de garneros.»

«También remito para su publicación en turno, lista de las personas de esta villa y algunas de pueblos limítrofes que han ofrecido oro a la causa de la Patria. Como no estamos en tiempo de disimular y convencionalismos debido a que algunas que disponen de cantidades apreciables de oro metal, no lo han entregado y se hacen las distraídas; todos los conocemos y no caben por tanto subterfugios. Con decir que continúan abiertas las suscripciones de dinero, especies y oro en el Ayuntamiento y Falange, certamos a los retraídos la retirada.»

«El que no sienta la grandeza de la situación, que se atenga a las consecuencias. Estamos dispuestos a llevar ciertos nombres a la picota, siempre que nos autoricen los llamados a ello. Al buen entendido, salud, que dice el refrán. ¡Arriba España!»

MATALLANA

Para veranear el Sardinero

Playas castellanas, económicas, cómodas, alegres, y, sobre todo, tuyas.

Herrera de Pisuegra

Solemne restauración del Crucifijo en las escuelas

Con gran solemnidad, ha vuelto a colocarse el crucifijo en el lugar de honor de las escuelas nacionales de esta ciudad.

Las autoridades locales, una jurada comitiva formada por falangistas y escolares uniformados, y con banderines, y, finalmente, una multitud de hombres, mujeres y niños, se dirigieron al grupo escolar, donde los maestros y maestras de la localidad, procedieron a colocar sendos Crucifijos en sus respectivas escuelas.

El virtuoso párroco don Antonio Hijosa, pronunció breves palabras, congratulándose de que el Crucifijo, arbitrariamente arrancado de las escuelas haya vuelto a ellas con esta solemnidad. El coadjutor don Juan Val, rezó a continuación el Credo, acompañado de todos los asistentes.

Desde allí se dirigieron al Ayuntamiento, donde el alcalde don Dimas Salvador Zúñiga, y el maestro nacional don Mariano Cuadrado, pronunciaron sendas palabras alusivas al acto, dándose a continuación muchos vivas a España y a Cristo Rey.

EL CORRESPONSAL

COMEDOR GABINETE DESPACHO es incompleto sin un buen reloj GREDILLA Véales en su exposición Plaza Mayor, 58.—Burgos

Corcho Hijos s.a. SANTANDER

Turbinas hidráulicas y reguladores automáticos, instalaciones completas de centrales hidroeléctricas. Proyectos y presupuestos gratis.

Sanatorio Marítimo de Plencia

(PROPIEDAD DE LA CAJA DE AHORROS VIZCAINA)

PLENCIA (Vizcaya)

Indicado para el tratamiento de tumores blancos, lesiones de huesos, raquitismo, anemia, linfáticos, ganglionares, etc.

CURAS TOTALES DE NIÑOS VENIDOS DE TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA

Solariums, Galerías, Salas generales, Rayos X y Ultravioleta, Gabinete de esterilización, Quirófano, Baños, Habitaciones individuales, Playa, etc.

TARIFAS AL ALCANCE DE TODAS LAS POSIBILIDADES

Para informes, dirigirse a la CAJA DE AHORROS VIZCAINA, Estación, 5, Bilbao.

PROFESIONALES

Doctor Muñoz Casas

Del Dispensario Ocular Antivariado

Enfermedades de la Piel y Venéreas

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6.

ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero

MOISES ARROYO ARROYO

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono 1556

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

F. Urraca

OCULISTA

del Hospital de Barrantes

LAIN-CALVO, 13, 1.º - Teléfono 1311

Consulta particular de 11 a 2 y de 6 a 7

GRATIS A LOS POBRES

Antonio Díez García

Médico dentista

HAYOS X

CONSULTA DE P. DE PRIM, 23

10 a 2 y de 4 a 7 Teléfono 1409

G. BAÑUELOS

OCULISTA

Por oposición, de los servicios provinciales de Sanidad

PLAZA MAYOR, 67 1.º Teléfono 1306

Consulta particular de 11 a 2 y de 4 a 6.

Dr. V. Mateos López

ex médico de guardia del Hospital de la Facultad de Salamanca y médico de la Casa de Socorro de Burgos, por oposición

SAN JUAN 48 y 50, 3.º

Consulta de once a dos y de tres a cinco

García Fdez. de los Ríos

Ex-médico de la Armada, por oposición

Del servicio del Profesor Recasens, de Madrid

Premio extraordinario de PARTOS Y GINECOLOGIA

ONDA CORTA - DIATERMIA

Traslada su consulta desde la casa del doctor Padilla a

PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono 1423

J. DEL VAL

DENTISTA (médico)

Plaza del Duque de la Victoria, 19 (Antes plaza del Arzobispado)

CLINICA DENTAL

Eusebio Moranchel y su sobrino

Eusebio Miguel

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7

ESPOLON, 2 y 4

INFORMACION LOCAL

NOTICIAS

La familia de doña Francisca Sáiz Fernández (q. e. p. d.), queda muy reconocida a cuantas personas se interesaron por ella, durante su enfermedad y asistieron a las honras fúnebres.

3.000 CAMISAS NOVEDAD de moda en MI TIENDA. — Sombrotería, 3 y 4

PULSERAS Y SORTIJAS de brillantes para peticiones, monturas modernísimas, pedrería escogida, precios ventajosos. Joyería VILLANUEVA.

En la oficina de la Guardia Municipal se halla depositada una carta de identidad de la Escuela de Veterinaria de Zaragoza, a nombre de don José Palacios Gómez, que ha sido encontrada en la vía pública por Mariano Cantón. También se encuentra recogida una cartilla militar a nombre de Maximiliano Sordo Martín.

A la persona que se la haya extraviado una vaca, puede informarse en la oficina de la Guardia Municipal.

CONAC
Tres Perlas
 Finísimo
 Muy viejo
 Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

CAMISAS CABALLERO, el mayor surtido y más bajo precio en MI TIENDA. — Sombrotería, 3 y 4

Burgos es un fiel retrato de un rosa lleno de flores. Sus chicas son pues las rosas que encantan con mil amores. Desde que beben San Roque sus rosas son sus colores. Gran aperitivo de uso general muy agradable. Propietario: Tejada y Compañía (Sucesor), ARETA (Alava). Representante de Burgos, don Luis Labán, Doña Jimena, número 18. Teléfono número 1949. Representante de la provincia, don Luis González Valdivia, Llana de Afuera, 8, tercero.

Una mujer llamada María Candelas Martínez, de 34 años, vecina de Burgos, ha denunciado en la comisaría de policía que al descender del coche de viajeros de Lerma la sustrajeron una cartera con

una pequeña cantidad en metálico y varios documentos. Al poco tiempo lograron los agentes detener a dos sujetos, presuntos autores del hecho.

Radio Castilla

LONGITUD DE ONDA 201,1 M.— FREQ. CUENCIA 1495 K/C

Programa para esta noche
 A las 21.30.— Apertura y campanadas del Papa-Moscas.— Boletín Meteorológico.— Sinfonía número 9 en Re menor (Beethoven) Doña Sol (Quiroga) Pasodoble.— La Ventera de Aracón (Quiroga) Canción.— El Ritorno.— Marcha.— Ricordi Oriental.— Selección.— Música ligera.— Servicio informativo.— Campanadas del Papa-Moscas.— Sobremesa día 26.
 A las 14.— Apertura y campanadas del Papa-Moscas.— Calendario Astronómico.— Recetas culinarias.— Predicción del tiempo.— Cruzando el Lago (Lucena) Barcarola.— Las Mariposas (Lucena) Jota.— La entrada de la Murtra (Giner) Fantasia.— Coplas de mi tierra (Pañau) La Canción del Ojido (Serrano) Selección.— La villana (Vives) Fragmentos.— Jotas de ronda.— Tomás Marco.— Servicio informativo.— Campanadas del Papa-Moscas.

Crónica judicial

POR HURTO Y VIOLACION DE SEPULTURAS

En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Roa, que se ha seguido contra Juan Rubio Caña y Nicolás Vela Alejandro, se ha dictado sentencia condenándoles como autores de un delito de hurto calificado en cuanto al Nicolás Vela a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión menor al primero y a seis años y un día de prisión mayor al segundo, y como autores responsables de otro delito de violación de sepulturas, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y multa conjunta de 250 pesetas a cada uno, al pago de las costas y a que indemnicen a don José y don Emilio Arnáiz la suma de 12.425 pesetas.

Imprenta del DIARIO DE BURGOS

Carta abierta a los soldados del batallón San Marcial número 22

Mis queridos compañeros de trincheras: Me figuro que a estas fechas habréis podido comprobar, por medio del DIARIO DE BURGOS, que apenas llegué a esta capital del Papa-Moscas, quedé cumplido vuestro hermoso encargo de saludar a las simpáticas muchachas burgalesas. Era natural que tratara, por mi parte, de recoger alguna impresión de vuestras Dulcineas, para trasladárosela, y en efecto, sin saber cómo, algunas (no muchas) han conocido a este desconocido y han venido a preguntarme por vosotros, a saber detalles vuestros, a saciar sus deseos de vuestras noticias.

—¿Estás seguro de que se acuerda de mí?—me ha preguntado alguna, cuyo rostro he visto velado por un hermoso rubor.

—Hemos oído decir—me dice otra—que los enemigos tienen mujeres que dicen muchas cosas dulces a nuestros mozos, para que se vayan con ellos. ¿Es cierto...?

—Es cierto que tienen mujeres—he contestado—claro, que de alguna manera hay que llamarlas. Yo las he visto, pero... ¿comprendéis que tales seres sean mujeres...?

—¿Qué atractivos pueden tener estos seres que os hagan sentir un asomo de celos hacia vuestros bravos mozos?

—¿Su vestuario? Un "mono" desgarrado y sucio, sin botones ni otras ligaduras que pudieran, siquiera, mostrar alguna esbeltez de formas.

—¿Su peinado? No se puede decir que es peinado un montón de greñas sucias, atadas, algunas de ellas, con un bramante; sueltas y alborotadas otras; empegotadas por el sudor y el polvo aquellas otras, que parecen arrancadas de brocha metida en engrudo.

—¿Y qué dulzuras puede producir palabra alguna que, sobre estar dicha con el lenguaje más soez, doblamente soez en boca femenina, tiene la afonía característica del aguardiente y está acompañada de la mímica más grosera?

No tengáis celos, simpáticas burgalessas porque estas mujeres desgreñadas, semidesnudas, sucias, que se limpian la boca con el dorso de la mano, agrandando así sus berretes; estas mujeres borrachas, degeneradas... estas mujeres, no son mujeres.

No tengáis celos de vuestros mozos, bellas burgalesas, que si contra los proyectiles enemigos están perfectamente atrincheros los soldados del Batallón de San Marcial, el rosario que se reza, la Salve que perfectamente armonizada se entona en las trincheras, juntamente con vuestros recuerdos, forman el más inexpugnable parapeto que defiende el espíritu, que defiende el alma.

Estas y otras cosas he dicho a vuestras novias—mis queridos compañeros de trincheras—haciendo, para mis adentros, comparaciones entre aquellas mujeres que no son mujeres y estas mujeres tan mujeres, estas mujeres sucesoras de Isabel de Castilla.

Y ahora, abrid el ojo, queridos míos, para que me entendáis por señas, pues que conocéis mi norma de no citar nombres.

Tú, el más feo de los que estás en Loma Negra: tu novia me ha dicho que no se explica cómo pudo enamorarse de ti siendo tan feo y, en efecto, al fijarme en los ojales de sultana que tiene tu novia, al verme cuerpa de su candor y sencillez, sin pinturas, sin afealdamientos, con extraordinaria y natural belleza; al fijarme en estos y otros detalles—digo—tampoco me explicó cómo tú, siendo tan feo, ha logrado tan grande victoria, que supera en mucho a las logradas y que logramos, si Dios quiere, contra los bandidos que tenemos enfrente. Pero ella me lo aclara a renglón seguido.

—Es tan simpático—me dice—tan engañador... Y es verdad. He tenido que oírlo de labios tan ingenuos, con tanta franqueza dicho, para recordar que todos te tenemos por el más feo, pero también por el más simpático y buen compañero, aunque yo no quisiera añadir que te tenía un poco de rabia por aquel chico que me quitaste, cuando yo no había desayunado todavía... ¿Te acuerdas, feo?

Tú, el del casco cerrado con un pedazo de saaco; el que estás en una "chavola" cerca del capitán: tu novia dice que aunque estás muy feo, siempre que vengas triunfante, te dará el beso que te mereces, por valiente.

He preguntado a tu novia si había leído la "Marcha Triunfal", de Rubén Darío, y me ha dicho que no, y como sé que tú tampoco la conoces, te prometo enseñártela cuando volvamos a estar juntos. Te adelanto estos dos versos:

"y la más hermosa
 sonríe al más fiero de los vencedores"
 Tú, el que llas por agua y siempre es-

Diario de Avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MAÑANA
 Ceferino, Ireneo, Simplicio, Abundio, Alejandro, Adrián, Víctor, Segundo, Constancio, Victorino, Rufino, Félix.

CULTOS
SAN GIL.— Novena al Santo titular de los días 24 al 1.º de Septiembre.
 A las siete de la tarde, rosario, ejercicio de la novena, adoración de la reliquia y gozos cantados por los coros de las juventudes parroquiales.
AGUSTINAS DE SANTA DOROTEA.— Jubileo de las 40 Horas y festividad de San Agustín, los días 26, 27 y 28.

Los tres días misa de comunión a las seis y media; a las diez, la solemne. Por la tarde, a las seis, santo rosario, sermón a cargo de los reverendos padres Carmelitas y solemne reserva del Santísimo.

Nota. En sitio preferente, se colocarán reclinatorios para las personas que gusten velar al Santísimo Sacramento.

Boletín Oficial

Extracto del número correspondiente al día de hoy:

Gobierno civil.—Circular declarando oficialmente la existencia de viruela ovina en Barbadiño del Mercado.

Diputación provincial.—Acuerdos de la Comisión gestora.
 Providencias judiciales y anuncios oficiales.

Hacienda

LIBRAMIENTOS
 Don Faustino Lucas.

Registro civil

DEFUNCIONES
 Domingo Alfredo García García, de Pina de Ebro (Zaragoza), 33 años, Concej. 7.

NACIMIENTOS
 María Les Ruesga, Elena Navajo Fernández, Antonio Calafiro Yudego.

Estado del tiempo

Observaciones meteorológicas del Instituto:

BAROMETRO

A las ocho de la mañana, 695,4.
 A las seis de la tarde, 693,9.

TEMPERATURAS

Máxima sombra, 31,0.
 Mínima sombra, 13,4.

DIRECCION DEL VIENTO

A las ocho de la mañana, SE.
 A las seis de la tarde, SE.

por eso no ha mencionado para nada los sencillos renglones que para la Historia de España estáis escribiendo todos a una, mis queridos hermanos del Batallón de San Marcial, desde el jefe hasta el último soldado.
 EL ESPAÑOL DESCONOCIDO
 Burgos, 24 de Agosto de 1936.

Espectáculos

Espectáculos para mañana

COLISEO
 A las siete y media, gran función femenina.
AVENIDA
 A las siete y media. «Aquí viene la armada».

"La Unión y El Fenix Español"

Seguros sobre la vida — Seguros contra incendios — Seguros contra accidentes
 Seguros de valores — Seguros de daños causados por motin, robo o pillaje
 CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsadas

AGENTES EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
 70 AÑOS DE EXISTENCIA
 Subdirector de Burgos y provincia
LUIS GALLARDO
 Oficinas: Progreso, 17, 1.º, derrecha
 Teléfono, número 1570

RELOJERIA
E. MELGOSA
 Santander, 34-BURGOS
 Relojes de pulsera y bolsillo
 Relojes de pared, sobremesa y despertadores
 Composturas con la máxima garantía en toda clase de relojes

LA COCINA
 Sección de Perfumaria.
 Vicente P. Canale

ARNEDILLO
 Fonda Moral "El Buralés"
 Automóviles a los trenes corren de Calahorra y Soria.
BANOS DE CUCHO BURGOS
 Aguas sulfurosas, sulfúricas, nitrogenadas. Éxito enorme en las enfermedades de la piel. Curan las de garganta, bronquitis, cataros y artritis.
 Precios económicos. Pidan folletos.
 A dieciséis kilómetros de Miranda.
 La obra más documentada en materia culinaria, a la vez que amena y sugestiva
La Cocina Clásica Española
 Excelencias — Anónimas
 Historias — Recetarios
 POR
DIONISIO PEREZ (POST-THIBUSSEM)
 Presidente honorario de la Asociación Profesional de Cocineros de Cataluña
OBRA POSTUMA
 Prólogo de ALBERTO INSUA.
 Precio: 5 pesetas.
 De venta en la Administración de este periódico

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada el día 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excelentísimo Ayuntamiento instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

INTERESES QUE ABONA:

En libretas ordinarias	el 2'50 por 100 de interés anual
En imposiciones a plazos de seis meses	el 3 por 100
En imposiciones a plazos de un año.	el 3'50 por 100
En cuentas corrientes a la vista	el 1'25 por 100

CAPITAL DE IMPONENTES

En 31 de Diciembre de 1934	17.265.748'02 pesetas
En 31 de Diciembre de 1935	20.429.077'70

Anuncios económicos

ARRIENDOS

ARRIENDO pabellón espacioso, con agua y foso, sótanos y entresuelo, juntos o separados. Vitoria, 17. Igualmente arriendo pisos, casa nueva, empleados o familias con ocupación estable, dentro de la capital. Razón, de nueve a once y de cinco a siete, Vitoria, 19, primero, entrando por Gasset.

COLOCACIONES

PRACTICANTE de Farmacia, se ofrece, 29 años de edad. Informes, Conserje Cantábrico. Almirante Bonifaz, 6.

SE NECESITA cocinera, bien impuesta. Bar Polvorilla. Plaza de la Libertad, 9.

SEÑORA buena instrucción, educación española, italiano, francés y música, desea empleo para niños, lecciones particulares o dama de compañía; viajaría. Informes, en esta Administración.

PERDIDAS

PERDIDA jersey azul-marino, de niño, entre Puente de Castilla, Escuelas, Arco del Pilar, 3. Se gratificará.

HUESPEDES

SE NECESITAN huéspedes, familia o señoras, habitaciones amuebladas, derecho a cocina. Informes, Portales de Antón. Cumer, Cacharrería.

CEDO habitación amueblada o tomaría pupilo. Informes, Barrantes, 3 entresuelo, derecha.

VENTAS

SE VENDE un arca, propia para guardar herramientas en las obras y un banco de carpintero. En Pisonés. Villa Vizcaya.

EFEMERIDES burgalesas de Juan Albarro. Se venden en esta Administración.

MONEDAS antiguas. Se compran. Informes, en esta Administración.

SE VENDEN dos terneras de pura raza holandesa y dos borriquillas de dos años. Informes, Huelgas, 36. Vaquería.

TERRENOS: Se venden a precio razonable, próximos Barriada Militar. Dirigirse a Hijos de Moliner.

SELECCIONADORA se vende en perfecto estado. Razón. Vitoria 18, almacén

EL día 31 del corriente, se venderá en pública subasta, almacén y terreno, barrio San Pedro, junto al tiello y en la notaría del señor Hortelano, a las doce los títulos de propiedad y pliego de condiciones dicha notaría.

VARIOS

LA REGLA suspendida por cualquier motivo, volverá sin ningún peligro con Pildoras Foredal Frasco, 10 pesetas. Venta Farmacias. Reembolso, 10,75 al Laboratorio Foredal, Gijón.

ULTIMA HORA

Nuevas disposiciones

Esta tarde, a las seis, se ha facilitado por el coronel Montaner a los periodistas copia de otras dos disposiciones firmadas momentos antes, y que son las siguientes:

Decreto número 74

De acuerdo con la Junta de Defensa Nacional, y como presidente de ella, vengo en decretar lo siguiente:

Primero. Por los excelentes señores generales, jefes de los Ejércitos de operaciones, se ejercerá la jurisdicción de Guerra en la forma y con todas las atribuciones que previenen los artículos diez y veintiocho del Código de Justicia Militar.

Segundo. En cuantas ocasiones lo consideren conveniente, podrán delegar su jurisdicción total o parcialmente, en los generales comandantes de las Divisiones, o en los de las Brigadas o columnas que operan en las zonas de su mando y en los jefes superiores de las fuerzas navales leales al movimiento nacional; y las asumirán en los territorios que vayan quedando bajo su dominio como resultado de las operaciones del Ejército a sus órdenes.

Dado en Burgos a veintiocho de Agosto de mil novecientos treinta y seis.—M. Cabarellas.—Rubricado.

Un ascenso

Orden del día veintiocho de Agosto de mil novecientos treinta y seis: Vista la documentada propuesta cursada por el excelentísimo señor general

CONCHA
 Salón de señoras
 Plaza Mayor, núm. 59, piso 1.

Para
 MUEBLES ECONOMICOS
CERA KEROS
 DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES
 BOTE GRANDE 5'65
 MEDIANO 2'90
 PEQUEÑO 1'65
 Teléfono. 1237

Importantes disposiciones de la Junta de Defensa

Se restablecen los plazos para la cobranza de las contribuciones del tercer trimestre. -Incautación de varios productos de índole medicinal.-La Oficina de Prensa y Propaganda

Anoche se facilitó a los informadores por el secretario de la Junta de Defensa Nacional, el texto de las disposiciones que acababan de dictarse, que eran dos decretos y cuatro Ordenes, que dicen así:

La cobranza de las contribuciones

Decreto número 62.
El anticipo del pago de las contribuciones que se cobran mediante recibo, que se reglamentó por decreto número 23, fecha 3 de este mes y orden fecha 4 del mismo, ha producido el favorable resultado que se esperaba del patriotismo de los contribuyentes de las zonas pacificables, a cuya iniciativa fué debido, por lo que es llegada la oportunidad de atender las demandas de aquellos contribuyentes que por causas ajenas a su voluntad no pudieron efectuar sus pagos en el corto plazo que se fijó; y también las de los ciudadanos que por estar sosteniendo la armada con los enemigos verdaderos de España, durante el peacaudatorio, se vieron imposibilitados de efectuarlo, puesto que no se llevaron a los mismos la gestión rectoria.

Segundo. Los delegados de Hacienda formarán una relación de las capitales y pueblos en los que por estar en lucha con fuerzas rebeldes o por falta de la indispensable seguridad, sea imposible, según sus verídicos informes, realizar la recaudación dentro del período reglamentario marcado. Esta relación se publicará oportunamente en el Boletín Oficial de la provincia respectiva, y los recibos correspondientes a esos pueblos serán devueltos por los recaudadores a las Tesorerías, y se hará en su día nuevamente cargo de ellos para su cobranza sin recargo alguno en período voluntario, en unión de los correspondientes al cuarto trimestre de este año.

Dado en Burgos a veinticuatro de Agosto de mil novecientos treinta y seis.—M. Cabanellas.—Rubricado.

El Gabinete de Prensa se denominará Oficina de Prensa y Propaganda. Orden del día 24 de Agosto de 1936. La Junta de Defensa Nacional ha dispuesto:

La incautación de algunos productos

Decreto número 63.
Se ha preocupado ya esta Junta, en vista de las necesidades apremiantes del Ejército, de contrarrestar los perniciosos efectos del poder de algunos negociantes, contrarios a la causa de España; y con esta finalidad se dictó el decreto número 41 relativo a la incautación del «Flit» y de los aceites y grasas lubricantes, intervenidos en casi su totalidad por los conocidos hermanos Busquets. Pero se ha averiguado que sus actividades se extienden también a otros productos de índole medicinal, que requieren, en consecuencia, medidas análogas.

En su virtud como presidente de la Junta de Defensa Nacional y con su acuerdo, vengo en disponer lo siguiente:

Artículo 1.º Se decreta la incautación provisional inmediata del Nujol; Mistol; Gels; It Exstange; aceite de ricino «El Coloso» y demás productos medicinales de la propiedad, representación o administración de Busques Hermanos y Compañía, que se encuentren situados en el territorio actualmente sometido a la autoridad de la Junta, y en el que en lo sucesivo vaya rescatándose.

Artículo 3.º Si los repetidos productos farmacéuticos, estuvieren situados en almacenes o depósitos de la propiedad de Hermanos Busquets y Compañía, o llevados por ellos en arriendo, la incautación se efectuará en cada provincia y caso, por un representante del señor comandante militar, otro del señor gobernador civil, que habrá de ser el Inspector provincial de Sanidad, o quien haga sus veces, y un abogado del Estado, designado por el señor delegado de Hacienda, a los cuales acompañará un nota para el levantamiento de la correspondiente acta. Y respecto a la distribución y venta de los específicos e ingresos de su importe, se estará a las normas establecidas en el artículo anterior.

Artículo 4.º Las disposiciones precedentes en ningún caso serán aplicables, a quienes sean propietarios de los específicos expresados, a causa de compras en firme y ya pagadas.

Artículo 5.º Una vez publicado este Decreto, cualquier oposición o maquinación que se lleve a cabo en su contra, será sancionada enérgicamente.

Dado en Burgos a veinticuatro de Agosto de mil novecientos treinta y seis.—M. Cabanellas.—Rubricado.

El Gabinete de Prensa se denominará Oficina de Prensa y Propaganda. Orden del día 24 de Agosto de 1936. La Junta de Defensa Nacional ha dispuesto:

Varios nombramientos

Orden del día 24 de Agosto de 1936: La Junta de Defensa Nacional, ha resuelto nombrar ayudante de campo del excelentísimo señor general de brigada, don Gregorio de Benito Terrazas, al comandante de Infantería don Miguel Martínez Vara de Rey, actualmente agregado al regimiento de Infantería San Marcial, número 22.

Orden del día 24 de Agosto de 1936: La Junta de Defensa Nacional, ha acordado nombrar ayudante de campo del excelentísimo señor general de división, don Miguel Ponte y Manso de Zúñiga, al teniente coronel de Infantería, don Santiago Ruiz Plasencia, que desempeñaba igual cometido a las órdenes del excelentísimo señor general de División don Germán Gil Yuste, y al comandante de Ingenieros, con destino en la Comandancia de Obras y Fortificaciones de la quinta división orgánica, don Baldomero Buendía Pérez.

Orden del día 24 de Agosto de 1936: La Junta de Defensa Nacional ha acordado confirmar en el cargo de ayudante de campo del excelentísimo señor general de División, vocal de esta Junta, don Germán Gil Yuste, al comandante de Ingenieros don José Lafita Jeebeek.

EL DOMINGO, EN PAMPLONA

Magnífico acto religioso-patriótico

Le presidió el secretario de la Junta de Defensa, coronel Montaner

Anteayer, domingo, se celebró en la capital de Navarra un solemnisimo acto religioso, que constituyó a la vez una demostración del fervor patriótico que en la noble Navarra existe y del que son buena prueba la extraordinaria cantidad de hombres que han acudido a ocupar sitio de honor en la cruzada por salvación de España.

Para asistir al mencionado acto, que consistió en una solemne procesión que recorrió la ciudad navarra, salió de Burgos el coronel de Estado Mayor y secretario de la Junta de Defensa Nacional don Federico Montaner, con el que hemos tenido ocasión de hablar unos momentos a su regreso de Pamplona, su patria chica.

Nos ha dicho que venía muy complacido de la brillantez de la procesión celebrada, en la que formaron milicianos de las agrupaciones políticas que toman parte en el movimiento nacional, y entre ellos un buen número de Legionarios de España (Nacionalistas), de Burgos, a cuyo frente figuraban el jefe supremo de las milicias don Adolfo de Arenaza y el secretario de la Junta Suprema Española, señor Gil Avila Arévalo.

La ciudad entera, todos los pamploneses, acudieron a la procesión, que resultó de una suntuosidad extraordinaria y de una solemnidad no recordada desde hace muchos años.

Fué un acto en el que el pueblo, con su fe religiosa vibró profundamente, y del que—dijo—guardaré imborrable recuerdo, porque recordo también la emoción de todos los vecinos de Pamplona, que, a miles, mostraron además, en mi modesta representación, su íntima adhesión, su testimonio de cariño más sincero a la Junta de Defensa y a lo que ésta simboliza en los actuales instantes.

Por conducto de los nacionalistas españoles sabemos que el coronel Montaner fué objeto de enormes ovaciones durante el trayecto que hubo de recorrer al finalizar la procesión y que ante él desfilaron aquellos, recibiendo entusiastas aplausos, en medio de estentóreas vivas.

De la jornada del domingo en Pamplona, guardan los nacionalistas, que regresaron a Burgos anoche después de un viaje feliz en todos los aspectos, un íntimo recuerdo, tanto por las honrosas atenciones de que allí fueron objeto como por el enorme entusiasmo que existe en dicha ciudad por el movimiento salvador de la Patria, al que todos los buenos españoles se han incorporado con fe.

Noticias oficiales

Toma del puerto de Navafria

Lsta mañana, de madrugada, nuestras fuerzas tomaron por asalto el puerto de Navafria, haciendo al enemigo 8 muertos, que recogieron nuestras tropas, varios fusiles y cartuchos y abundantes provisiones de foca y tabaco, y algunos gorros de soldados que se encontraron en el campo y que llevaban el número 1.

Circulación de trenes

Además del tráfico por las líneas en que ya circulaban los trenes, ha quedado abierto al tráfico el servicio ferroviario a Badajoz, Sevilla, Cádiz, Sanlúcar de Barrameda, Huelva, Granada, Cabra, Montilla, Peñarol, Carmona, Ecija, Morón y Minas de Cala y de Huelva a Cerro Andévalo.

Defensa, noticias de rescates o canjes de prisioneros, efectuados en distintas regiones, y sin aprobación previa de los organismos o personalidades que, en estas circunstancias, son las únicas llamadas a intervenir en cuestión tan importante. Y como esos hechos, a pesar de la noble finalidad perseguida por los intermediarios, pueden constituir un grave quebranto a la marcha de las operaciones militares, a las que todo, en absoluto, debe estar supeditado, la Junta de Defensa ha acordado expresar queda terminantemente prohibida la realización de gestiones, con aquella finalidad, sin que de ellas tengan conocimiento y aprobación previo este organismo o los generales jefes del Ejército, previniendo que esta Orden tiene que ser cumplida en forma tal, que, de prescindirse por alguien de los requisitos expresados, será juzgado por delito de traición y castigado inexorablemente.

Detalles de la muerte de López Ochoa

LISBOA. — Se tienen noticias de la muerte del general López Ochoa, que como se sabe, era prisionero del Frente Popular, en el Hospital de Carabanchel de Madrid. Las milicias rojas entraron en el edificio diciendo que iban a ponerlo en libertad. Fracasados en este intento decidieron entrar violentamente, y al llegar en presencia de López Ochoa, cuando se disponían a asesinarlo, éste los llamó cobardes y asesinos, vitoreando a continuación a España. Una vez que las milicias rojas lo mataron, le cortaron la cabeza y decidieron embalsamarla para enviarla a una personalidad del movimiento nacionalista.

Buena faena

En el día de hoy y sobre las cinco de su mañana ha sido capturado por el jefe de Falange y dos individuos más del pueblo de Campillo de Aranda y en el domicilio de sus padres políticos el famoso tesorero de la C. N. T. de Aranda de Duero, «Demetrio», quien el día 19 de Julio huyó de su domicilio y andando de la ceca a la meca, hasta hace unos días que se pudo averiguar que merodeaba por el término de Campillo, lo que dió el éxito de su captura en este día, que después de su arrepentimiento, demostrado mediante su confesión y casamiento católico, que solamente lo estaba civil lo ha hecho a las seis o las siete, y acto seguido ha sido conducido por sus cazadores al Colegio de Aranda en donde pasará la luna de miel (solito para que le resulte más distraído y entre los aplausos que los arandinos le han tributado con las frases de ¡vaya pez! Bien merecen que les den a sus guardianes la medalla más grande que haya establecida como premio por la recuperación de esa alhaja.

¡Pero qué lo hemos de hacer; se le oye a él y es una bellísima persona; nunca ha hecho nada, desde hace más de 15 años que estaba afilado. ¡Si no fuera por las listas?... y negras nada menos. Por un falangista. ¡Arriba España!

La toma del puerto de Navafria

Se cogió al enemigo muertos, fusiles y provisiones

Ayer, de madrugada nuestras fuerzas tomaron por asalto el Puerto de Navafria, haciendo al enemigo ocho muertos que recogieron nuestras tropas, quienes también se apoderaron de varios fusiles y muchos cartuchos, abundantes provisiones de foca y tabaco y algunos gorros de soldados que se encontraron en el campo y que llevaban el número 1.

Las comunicaciones con Andalucía

Hoy ha llegado a nuestra redacción en el correo, un número del «Diario de Cádiz», señal de que las comunicaciones postales con Andalucía se han restablecido.

En él encontramos la noticia de que la tan admirada por todos los españoles, señorita speaker de Radio Club Portugués, va a recibir en breve un regalo de Sevilla, que la obsequia, en honor a la meritoria labor que está realizando al lado de nuestra Patria, y que lleva la simpatía de su voz a todos los hogares de los patriotas españoles.

Se le va a obsequiar con un marfón de Manila, una mantilla de blonda, una peineta y un abanico.



A los enfermos del estómago e Intestinos les interesa conocer que el medicamento preferido por los médicos de todo el mundo con éxito creciente desde hace medio siglo, es el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS.

EN BURGOS

Una misa

Mañana, miércoles, a las once de la mañana, en la parroquia de San Lorenzo y en el altar mayor, tendrá lugar una misa aplicada al eterno descanso del alma del joven Remigio Viana Merino, muerto en Somosierra el mes pasado en defensa de España.

Un rasgo simpático

Don Leopoldo Bravo Rico, médico de Villangómez, al enterarse de que el soldado don Francisco Benito Gil, del Sexto Grupo divisionario de Intendencia, había entregado a la Junta de Defensa Nacional una cartilla con todos sus ahorros, ha entregado a dicha Junta otra cartilla a nombre del mencionado soldado por un valor de 750 pesetas.

Pura deshacer un error

El sargento don Esteban Sainz, hospitalizado en Aranda, entregó en dicho hospital a una señora que lo visitaba, un reloj para que lo enviara a la casa del señor Saenz de Cabezón, con domicilio en San Pablo, 10, 2.º.

Ejemplo conmovedor

El presidente de la Cruz Roja recibe la siguiente carta que por su alto sentido patriótico merece ser publicada:

Quien escribe esta carta y mal trazadas líneas es la hermana de un falangista que está en el frente de Somosierra desde el primer día. Somos los dos huérfanos de padre y madre y comprendiendo que el deber de todo buen español es defender la madre y después la patria. Ya que nosotros desde nuestra infancia hemos vivido desamparados de los seres que después de Dios nos dieron nuestra existencia hemos ofrecido nuestras vidas por la salvación de España. El luchando contra el enemigo ha a lograr la victoria; yo ofreciendo mi humilde persona para cuantos servicios necesiten nuestros salvadores, siempre y cuando sea yo digna y merecedora de ello. Mi hermano cuando me escribiera me lo enarga que ruegue ser admitida en los hospitales como enfermera y yo que mi deseo no es otro agradecería infinito me lo concediesen. No sabiendo cómo recompensar un favor tan grande y cuando sea admitida ofrezco una pequeña pensión que por ser mi difunto padre secretario y no tener madre estoy yo cobrando para con ello cubrir algún gasto de los muchos que se originan. Su fiel servidora, Mercedes Díez.

El Himno de la J. O. N. S.

El jefe provincial de Falange Española de las JONS, ha acordado que se acostumbra a ejecutar en el concierto de la noche en el paseo del Espolón, en lo sucesivo, no sea ejecutado más que una sola vez.

Los Centros de Correos y Telégrafos de Badajoz, asfaltados

El director general de Correos y Telégrafos ha comunicado lo siguiente a la ilustre Junta de Defensa Nacional: Tengo el honor de participar a la ilustre Junta, que según me telegrafían los jefes respectivos de Correos y Telégrafos de Badajoz, han sido desvalijados las Oficinas, destruyendo mobiliarias y saqueando cajas caudales, ascendiendo lo robado cerca de doscientas mil pesetas, hecho realizado por los milicianos rojos al huir.

El envío diario de víveres al frente

Conforme ayer anticipamos, hoy ha quedado abierto en la planta baja de la Casa Consistorial el despacho para la recepción de cuantos donativos quieran entregarse con destino al correo diario que, por el Ayuntamiento, se ha organizado para ser trasladado al frente.

Se han recibido numerosos donativos. Con los que ya se habían entregado, se ha realizado el primer transporte a Somosierra, saliendo en las primeras horas de la mañana de hoy el secretario del Ayuntamiento, en un coche de turismo, que era portador, además, de prensa local, doce mil cuartillas, mil sobres, quinientos chisqueros, quinientas navajas, mil cajetillas de tabaco y otros objetos de utilidad para los combatientes.

El señor Fernández Villa organizará, según el encargo que se le ha conferido por el Ayuntamiento, los servicios de este correo diario a Somosierra, y periódicamente saldrán vehículos que llevarán a cabo el interesante cometido que la Corporación burgalesa ha echado sobre sí gustosa de ordenar esta muestra de cariño y adhesión a los que luchan en el frente.

dos monedas de oro de 20 francos, una moneda de oro de 10 francos, una moneda de oro de Alfonso XII de 10 pesetas y una moneda de oro de Isabel II de 21 cuarto reales.

Don Felipe Esteban Cebrían, una sortija de oro (alianza) y un par de pendientes de oro portugueses antiguos.

Don Félix González Blanco, un par de pendientes de oro y un par de gemelos de oro.

Don José González de Rivera, una alianza de oro y dos anillos de oro con brillantes.

Don Agustín Guerrero, una alianza de oro, un sello de oro y una moneda de Alfonso XII de 25 pesetas y cadena con moneda de oro.

Un fundador de Falange, una cadena con moneda de oro, un anillo sello de oro, un imperdible de oro, dos alianzas de oro, un reloj de señora de oro y otro también de oro de caballero.

Doña Asunción Pidal y Bernaldo de Quirós, una cadena de oro con perlas engarzadas, dos monedas de oro de una onza, dos monedas de oro de un sus, una moneda de oro de un cuarto de onza.

Doña Piedad Muguru, una cadena de oro con dos medallas de oro, una alianza de oro y una sortija de oro.

Doña Florián Ruiz y señora, un reloj de oro, dos anillos sello de oro, un anillo de oro, dos pendientes de oro y una sortija de oro.

Un sacerdote, un puño y anillos de oro de un bastón.

La Comunidad de Benedictinos de Santo Domingo de Silos, seis monedas de oro de Alfonso XII de 25 pesetas, una moneda de oro de los EE. UU. de 10 dólares, una moneda de oro de media libra esterlina, una moneda de oro marroquí, dos monedas de oro de Carlos III y una moneda de oro de Carlos IV.

Doña Modesta Juarros de Pascual, una medalla de plata, una sortija sello de oro y una sortija de oro.

Una española, diez y seis cubiertos de plata, tres sonajeros de plata, dos pulseras de plata, tres cadenas de plata, un broche de plata dos medallas de plata un dedal y una cruz de plata, dos trozos de plata, un par de pendientes, un medallón, dos sortijas de sello y una alianza de oro, ciento veinticinco monedas de plata antiguas y media perla fina.

Suscripción abierta por señoritas burgalesas con destino a dar comida a soldados y milicias

Donativos recibidos en el DIARIO DE BURGOS:

Nombre	Pesetas
Don Millán San Martín, de La Nuez de Arriba (segunda vez)	5
Don Julián Guerrero y Guerrero y su señora doña Braulio Marijuán	20
Don Quintín Núñez Casado, de Cabañas de Esgueva	15

Nombre	Pesetas
Clero Catedral de Burgos, segunda vez	1.000
Don Jacinto Rojo Mifión	5
Doña Blanca López	10
Don Lucio Ortiguela	5
Don Alejandro Noguero	10
Don Luciano García	5
Don Guillermo Antón	2,50
Don Emilio Valiente	5
Don Moisés Marin y esposa	5
Un individuo	5
Don Eulogio Bernal	5
Don Faustino Bárcena	5
Don Eduardo Pérez	5
Doña Carmen Martínez	25
Doña María Brías, serviente	25
Don Melchor Caballero	25
Don Luis Domingo Monedero y señora, segunda vez	25
Don Acastasio Santos, industrial de Burgos	50
Pueblo de Rubena	450,55
Barrio de Villatoro	481
Pueblo de Pesquera de Ebro	160,25

Diario de Burgos

La suscripción patriótica en la provincia

Donativos entregados a la Junta de Defensa Nacional

Doña Angelina Saenz de Cabezón Chico una moneda de oro de una onza.
 Doña Teresa S. de Cabezón Chico, una moneda de oro de una onza.
 Doña Josefina S. de Cabezón Chico, una moneda de oro de una onza.
 Doña Jesús S. de Cabezón Chico, una moneda de oro de una onza.
 Doña Lolita S. de Cabezón Chico, una moneda de oro de una onza.
 Doña Heliodora Mateo Viuda de Sanmaría, una pulsera de oro, dos alianzas de oro, dos sortijas de oro, tres monedas de oro colgante pulsera, un par de pendientes de oro.
 Pueblo de Mozonzillo de Juarros. 126,25 pesetas en metálico.
 Don Francisco Muguero, una alianza de oro y una sortija de oro.
 Doña Magdalena Muguero, una pulsera de oro.
 Doña Benita Villangómez, Viuda de Amos, una pulsera de oro, un par de pendientes de oro, otro par de pendientes de oro, una moneda de oro de cinco pesos mejicanos.
 Doña Lucía Villangómez, Viuda de Arro, cinco monedas de oro de Alfonso II de 25 pesetas, una moneda de oro de francos, nueve monedas plata antiguas.
 Don Juan José Vélez, ocho monedas de oro de una onza, una cadena de oro. Una admiradora del Ejército, que tiene sus hijos en él, dos pulseras de oro y 25 pesetas en metálico.
 Doña Juana Sierra, una moneda de oro de 100 pesetas con argolla y una medalla de la Virgen del Pilar.
 Niño José Javier Medina, una moneda de oro de 20 marcos con argolla.
 Don César Vallejo, una moneda de oro de Alfonso XII de 25 pesetas.
 Doña Carmen Díez, Viuda de Valcárcel, un anillo de oro.
 Don Miguel Ruiz Jiménez, un anillo de oro.
 Don Angel y Pivieja Lopidana, dos monedas de oro Alfonso XII de 25 pesetas, una moneda de oro de Isabel II de 100 reales, una moneda de oro de una libra esterlina.
 Don José de la Fuente Díez, dos anillos de oro.
 Señores de González Casañón, doce monedas de oro de Isabel II de cuatro escudos 40 reales respectivamente.
 Señorita María Manzano, un reloj de oro, una sortija de oro, una cadena con medalla oro y una moneda de oro de una onza, una sortija de oro.
 Una española, una sortija de oro de oro.
 Una pulsera y un medallón oro que se puso a nombre de la señorita Carmen Vélez, debe ir a nombre de la señorita Maucha Loma.
 Don Angel López Ortega, un anillo de oro de sello.
 Don Angel Calvo Flórez Morales, teniente coronel médico, una cadena de oro.
 Don Damián Estados Rodríguez jefe del Negociado de Instrucción Pública Bellas Artes, oficial del Patronato de Formación Obrera, cien pesetas en metálico.
 Don Salvador Pascual García, dos anillos de oro con piedras.
 Doña Gloria Muguero, dos anillos oro una moneda de oro de 20 francos colgante.
 Doña Clementina, Eugenia, y Teresa Gutiérrez Moral, dos anillos de oro y tres monedas de oro de Alfonso XII de 25 pesetas.
 Don Agustín Moreno (De Burgos), 25 pesetas en metálico y tres sacos de patatas.
 Señorita María de la Fuente, un par de pendientes oro con perlas.
 Don Leoncio Rojo (De Gumiel del Mercado) una moneda de oro Alfonso XII de 25 pesetas.
 Señorita Angelita Rojo (del mismo pueblo), una moneda de oro Alfonso XII de 25 pesetas.
 Señorita Tomasa Rojo (de igual pueblo), una moneda de oro de Alfonso XII de 25 pesetas.
 Don Pedro Casado (De Aguilera), dos monedas de oro de Alfonso XII de 25 pesetas.
 Un anónimo, una moneda de oro de una onza, una moneda de oro de 10 francos, dos monedas de oro de 1/4 de onza, una monedita de oro de Carlos IV, una moneda de oro de Grecia y una moneda de oro de Alfonso XII de 25 pesetas.
 El comandante de Infantería don Arturo de Sanz Tobalina, dos botanaduras de oro, un reloj con cadena de oro y ondecoraciones: todo ello heredado de su difunto padre General Sanz, marqués de Puerto Rico, desprendiéndose de tan preciados recuerdos ante grandioso momento redentor de España.
 S. A. real el infante don Luis de Bateria, mil pesetas en metálico.

Ecós de la provincia El DIARIO en la Sierra

Quintanar
SUSCRIPCION PATRIOTICA
 La suscripción patriótica organizada por el Ayuntamiento de esta villa, asistiendo a la cantidad de 2.288 pesetas en metálico, dos monedas de oro y algunas ropas, como producto de los donativos hechos por los vecinos con destino a la suscripción nacional.
 También la Sociedad Círculo de la Unión Perla de los Pinares, de esta villa, abrió otra suscripción entre los asociados, habiendo recaudado 499,50 pesetas, las cuales entregó al presidente don Jacinto Santamaría al Ayuntamiento y éste nombró una comisión que hizo entrega de ambas cantidades a la Junta de Defensa Nacional de Burgos.
 También se ha anunciado el envío de unas 40 cabezas de ganado, donadas por los pastores de esa localidad que, según órdenes oficiales, han de ser enviadas in vivo a Intendencia, y se ha hecho el ofrecimiento de maderas para el arreglo de puentes o edificios, que ha merecido los plácemes del presidente como donador señor Pasara.

ta, los niños que formaron en el Ayuntamiento del pueblo, llevando la bandera española en cuyo centro figuraba la imagen del Corazón de Jesús, cuyos niños vestidos de baillás, bailaron de Quintanar formados, al mando del jefe, al local de Falange Española, cantando el himno fascista, y acompañados de las autoridades locales que con su presencia, le han dado extraordinario esplendor.
 La misa fue cantada por los jóvenes del pueblo, de una manera magistral, acompañando al armonium la señorita Juliana Pablo Martínez, que demostró ser una inteligente intérprete de la misa de Pío X. Los solos fueron hechos por la Sta. Alicia G. de Prado que con su voz angelical, estuvo muy acertada.
 Al ofertorio, el cura párroco de esta localidad, don Antonio Santamaría Prieto, dirigió la palabra relatando la importancia y significación del monumento, haciendo resaltar la ofensa que supone a nuestros sentimientos católicos tan bárbaro atentado.
 Terminó exhortando a todos a levantar en sus corazones un altar a este Sagrado Corazón, de donde no lo podrá arrancar nadie.
 Terminada la misa, se cantó el himno al Sagrado Corazón de Jesús, y unos cuarenta baillás en formación, con marcialidad y disciplina, regresaron al Ayuntamiento entonando su himno, donde les sacaron varias fotografías, y después de contarse a las palabras del jefe local de Falange, que gritaba: España, una; España, libre; España, grande. ¡Arriba España!, a lo que contestó todo el público también: ¡Viva España!

CONSTITUCION DE FALANGE ESPAÑOLA

Recientemente ha sido constituida la Falange Española de las Jons en esta villa de Quintanar. Su intachable organizador, don Jaime Andrés Ureta, ha desplegado en su cometido tal actividad que en brevísimo tiempo, le ha dado una tónica de perfección que hace que funcione con verdadera eficacia. Puede decirse que en 24 horas gracias a su relevante espíritu sagaz, ha conseguido reclutar unos sesenta nombres jóvenes, que con él constituyen la Falange Española en Quintanar. Su noble y desinteresado proceder ha despertado tal entusiasmo, que a él mismo le sorprende el valor de que se hallan animados estos jóvenes españoles, que al ser preguntados si aguijón querían ir al frente a luchar, dispuesto a dar su sangre por España una y grande, contestaron todos con un movimiento espontáneo en sentido afirmativo. De estos hombres estaba necesitada España para salvarse, a sí misma y de estos hombres son de los que la Falange Española, culminando en una apoteósica y delirante despedida que les fue tributada por sus compañeros y vecinos.

FUNCION RELIGIOSA DE DESAGRAVIO AL CORAZON DE JESUS

En esta villa se ha celebrado una fiesta religiosa de desagravio, por el bárbaro atentado cometido contra el monumento del Sagrado Corazón de Jesús, del Cerro de los Angeles. Contribuyeron al realce de la fiesta, los niños que formaron en el Ayuntamiento del pueblo, llevando la bandera española en cuyo centro figuraba la imagen del Corazón de Jesús, cuyos niños vestidos de baillás, bailaron de Quintanar formados, al mando del jefe, al local de Falange Española, cantando el himno fascista, y acompañados de las autoridades locales que con su presencia, le han dado extraordinario esplendor.

EL CORRESPONSAL

Quintanar 23-8-36.
 Terminada la misa, se cantó el himno al Sagrado Corazón de Jesús, y unos cuarenta baillás en formación, con marcialidad y disciplina, regresaron al Ayuntamiento entonando su himno, donde les sacaron varias fotografías, y después de contarse a las palabras del jefe local de Falange, que gritaba: España, una; España, libre; España, grande. ¡Arriba España!, a lo que contestó todo el público también: ¡Viva España!

Diario de Burgos NUESTRO APARTADO, NUMERO 46

CAFEMO
 y gustará del café mas exquisito de venta
Domingo de Pablo
 Plaza Mayor 50 BURGOS

Ibero del Castillo Valle de Valdelucio

Segunda lista de los víveres recaudados por la Juventud Femenina de Ibero del Castillo, para hacer entrega al excelentísimo señor presidente de la Junta de Defensa Nacional, para que sean destinados al Ejército y Milicias que defienden la Patria salvando a España.
 Petra Crespo, 2 gallinas; María Tolin, 2 gallinas; Estanislao Calderón, 2 gallinas y 2 docenas de huevos; Benito Tapia, media docena de huevos; Leoncio Martínez, 3 gallinas; Clementino Arija, 1 gallina y un queso; Jesusa Calderón, 1 docena de huevos; Martiniano Calderón, 1 docena de huevos; Jesús Gutiérrez, 1 docena de huevos; Tomás Abad, 1 queso; Salustiano Hierro, 2 conejos; Jesús del Diego, 4 gallinas; José Tapia, 3 gallinas y un queso; Rosalía Martínez, 6 gallinas y 3 quesos; Abundio González, 1 docena de huevos; José Calleja, media docena de huevos; Josefina Ruiz, 1 peca; Paulino Tolin, docena y media de huevos y una caja de galletas; Laureano Meléndez, 1 docena de huevos; Eusebio Tapia, 1 docena de huevos.
 Dionisio Rodríguez, 2 quesos; Felipe Muñoz, 0,50 pesetas; Paulino Hierro 1 docena de huevos; Cándido Hierro, 2 docenas de huevos y 2 pollos; Martín García, 1 docena de huevos y 1 queso; Lucio del Río, 1 cordero; Celso Abad, 6 quesos; Benito Hierro, 2 quesos; Regino Hierro, 2 corderos; Teófilo González, 2 gallinas; Domingo Vegas, 1 gallina; Cesáreo Laguna, 1 docena de huevos; Baltasara del Río, 25 pesetas; María de la Calle, 25; Pedro Abad, 2 pollos, 3 quesos, 1 cordero; Valeriano del Río, 3 gallinas y 3 quesos; Prócilo García, 1 pollo y 6 cajas de tabaco de 0,70 pesetas; Daría Martínez, 1 cordero, 2 quesos y 2 docenas de huevos; Abraham Ciudad, 5 pesetas; Honorio Collantes, 1 gallina; Pedro Pinto, 1 gallina; Silvano Pinto, media docena de huevos; Gisleno Martínez, 5 gallinas.
 Domingo Arja, 4 conejos; Nicolás Martínez, 3 docenas de huevos; Agustín Amor, 3 gallinas; Mariano Serna, 5 pesetas; Agustín Abad, 2 corderos; Agustín Crespo, 2 corderos; Isabel P. Puebla, 0,50 pesetas; Filapiano Andechaga, 4 gallinas y 4 docenas de huevos Oswaldo Vegas, 1 pollo; Juliana Martínez, 0,25 pesetas; Jacinto Meléndez, 2 pesetas; Eluterio Pulgar, 1 peca; Miguel Simón, 1 peca y media docena de huevos; Adrián Vegas, una docena de huevos; Hermógenes Cañajar 1 peca; Antonino Vegas, 1 gallina; Maura Martínez, dos docenas de huevos y una gallina; Félix Abad, dos docenas de huevos; Damián Ronán, media docena de huevos; Patricio Antolin, media docena de huevos; María Sardón, 5 pesetas; Hipólito Sardón, una docena de huevos; Lucinia Crespo, 1 peca; Gonzalo Hierro, un pollo; Damián Hierro, dos quesos y una caja de galletas; Eladio Salcedo 5 pesetas; una señora, cuatro gallinas y dos docenas de huevos; Alvaro Hierro, una gallina; Orenco Mánguez, un queso y media docena de huevos.
 Ignacio Salcedo, un queso; Mariano Pérez, una gallina; Laureano Peña, dos docenas de huevos; Nemesio Delgado, media docena de huevos; Teodoro Tapia, una docena de huevos; Francisco Gutiérrez, una gallina y 1 conejo; Francisco Hierro, dos docenas de huevos y dos cajas de galletas; Herminia Hierro, dos paquetes de chocolate; Emiliano Zarzosa, 2 pesetas; Aurelio Pérez, una docena de huevos; Félix Rodríguez, un cordero y un queso; Saturnino Calvo, media docena de huevos; Restituto Crespo, 1 peca; Luis Santos, cinco fanegas de trigo y un chorizo en barra; Aurelio Medaya, 15 cajas de tabaco de 0,70 pesetas.

Vicindario de Quintanas, 100 pesetas; Claudio García, 5; Antonia Millán, 6; Federico Millán, 1; Julián García, 1; un vecino de Quintanas, 20 latas sardinas y 25 pesetas; Isidoro García, 5; Silverio Cabria, 2; Amiceto García, 5; Leoncio Alonso, 10; José García Fontaneda, 5; Justiniano Hidalgo, 15; Florentino Corada, 5; Florencio Calvo, 5; Ramiro Millán, 5; Benigno L'a illo, 3; Guadalupe y María, una docena de huevos; Rosalina García, media docena de huevos; Lucía Ruiz, 5 pesetas; Antonia Millán, dos quesos; Pedro Rojo, 0,45 pesetas; Ezquiel Aparicio, 2; Eusebio González, 1; Constantino Alonso, 5; Vitorina Fernández, una docena de huevos; Patricio García, 5 pesetas; Quiteria Calderón, dos huevos; Pilar Amor, un queso; Caslo Fernández, chorizo y 1 peca; Jacinta Peña, una docena de huevos; Fabiana Romáñez, siete huevos; Juliana Cueva, media docena de huevos; Tomasa Amo, 5 pesetas; Víctor Alonso, 5; Víctor Peña, 5; Eladio Gada, 1; Teodoro García, 1; Julia García, dos docenas de huevos; Juliana del Barrio, 5 pesetas; Leoncio Susilla, 0,50; María Ayestarán, un bote de pimientos, un queso, 5 pesetas; Encarnación Llorente, una docena de huevos; Eladio Llorente, 25 pesetas; Ascensión Lezcano, un bote de pimientos, otro de tomate y otro de langostas; Sixto Aparicio, 0,50 pesetas; María Varona, una docena de huevos; Liduvina García, tres huevos; Lorenza Arroyo, dos huevos; Venancia Millán, 1 peca; Isabel Aparicio, media docena de huevos; Julio Alonso, 2 pesetas; Sifidio Barriuso, 1; Gertrudis González, 2 huevos; Olegario Millán, 0,20; Arsenio Benito, 2; Lucio Basconillos, 1; Andrés Susilla, 5; Crescencio García, 1; Germán Iglesias, 0,10; Amideo Barriuso, 1; Agustina Arroyo, 1; Amador Cabria, 0,15; Amalia Guirreuz, 2 huevos; S. A., 0,30; Delfina Gutiérrez de Ortiz, 10; Valencina González, una docena de huevos y 5 pesetas; Clara Ortiz, 1; Jacinta Orta, 1; Gaspara Infante, 1; Elena Seco, 2; Bibiana Alvarez, una docena de huevos; Teófila Hidalgo, 3 pesetas.
 Total, 309,20 pesetas.

Paul
 Longinos García, 25 pesetas; Silvino Ruiz, 5; Abundio Alonso, 5; Ildefonso Alvarez, 5; Vicente García, 5; Epifanio Alvarez, 5; Domingo Amo, 5; Liborio Ruiz, 5; Benigno Cabria, 5; Clotilde García, 2; Alejandro Amo, 2; Pedro Ruiz, 1,15; Luciano García, 0,50; Francisca Miguel, 1.
 Total, 71,65.

La Riba
 Vicindario de La Riba, 100 pesetas; Gabriel Humada, 25.
 Total, 125.

Fuencaliente
 Dosifeo García, 5; Benita Seco, 2; Aureliano Martín, 0,20; Raimundo Seco, 1,50; Celestino Fuente, 2; Emiliano Fuente, 2; Pablo García, 3; Demetrio Ruiz, 3; Gila Bascones, un queso; Ceferino Millán, 5 pesetas; Germán Millán, 2; Benigno Millán, 2; María Pilar Ruiz, un queso y 3 pesetas; Eudocio Renedo, 10; Teodoro Renedo, 3; Gabina Fontaneda, 1; Isidoro García, 2; Hilario Calderón, 3; Crisanto García, 1; Dasio Cuesta, un queso y 1 peca; Isaac García, 5; Elcy Ruiz, 0,50; Vicente Renedo, un queso y 2 pesetas; Caudencio del Olimpo, 5; Rufina Aparicio, un queso y 0,50 pesetas; Bernarda Ruiz, 3; Graciano Miguel, 2; Celso C. C. C. 3.
 Total, 70,0.

Recuerdos de Burgos
 Artículos de fantasía de recuerdo, con vistas microscópicas de Burgos. Condecoraciones con la Catedral y el Papa-Moscú. Medallas del Cristo de Burgos Gran surtido en postales Foto-postal de la Catedral iluminada.
 kiosco de la Plaza del Duque de la Victoria.

Renedo
 Vicindario de Renedo, 100 pesetas; Aquiles Barrioso, 10; Emiliano González, 5; Salustiano García, 5.
 Total, 120.

Ofrecemos a Vd. MUEBLES DE CALIDAD
 Sea cualquiera el mueble que necesite, nosotros podemos suministrarle; y si no le agradasen de entre los modelos en almacén, lo fabricaremos inmediatamente a su gusto y precio

Muebles Angulo

VEA SU EXPOSICION
Calera, núm. 9 - BURGOS
 Fábrica: calle de Madrid, 5
 TELEFONO: 1890 FABRICA 2160 ALMACEN
 Sucursal en Lerma

Géneros de punto D. H.
 Especialidad en géneros de punto

Cazadoras caballero, desde	2,50	pesetas
Cazadoras caballero escocesas, fantasía	7,50	
Camisas punto sport, desde	2,25	
Camisas popelin, colores novedad	4,50	
Medias seda malla, fantasía	2,25	
Medias gasa y seda natural	3,50	
Chaquetones de señora, lana y seda	10,00	
Calcetines y escarpines para niños, todas las tallas	0,50 y 0,60	

Gran surtido en albornoces
Domingo Hospital
 PLAZA MAYOR, 61

GRAN TINTORERIA Masip
 fábrica en Puzos de los Vadillos
 DESPACHOS:
 PLAZA DE VEGA, 19
 LAIN-CALVO, 31
 Teléfono 1741